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TRAVAUX PRATIQUES N°3
LE MODELE NEO-CLASSIQUE

EXERCICE 1

Sous les hypothèses néoclassiques, considérer les deux graphiques ci-dessous.
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1°) Quel point représente la situation en économie fermée aux Etats-Unis ?

2°) Quel est le prix relatif du blé en économie fermée au Royaume-Uni ?

3°) Quel est l'intervalle des prix dans lequel le prix international du tissu est compris ?

4°) En se basant sur le théorème d'Heckscher-Ohlin et sachant que le tissu est le
bien laboristique, quel est le pays relativement mieux doté en capital ?

5°) Quel est le pays dans lequel l'industrie du textile affiche le niveau de productivité
relative le plus élevé ?

6°) Dans quel pays les préférences des consommateurs pour le blé sont-elles les
plus marquées en économie fermée ?

7°) Quel pays dispose d'un avantage comparatif dans la production de blé ?

8°) Quel est le point de consommation aux Etats-Unis lorsque la droite des prix
relatifs internationaux est représentée par PG' ?

9°) Quelle est la quantité que les Etats-Unis désirent importer lorsque la droite des
prix relatifs internationaux est représentée par PB' ?

10°) Quel est le prix relatif du tissu à l'équilibre international ?

11°) En se basant sur la courbe d'offre (d'exportation) et de demande (d'importation),
des Etats-Unis, quel est le volume total des échanges internationaux du Royaume-
Uni lorsque la droite des prix relatifs internationaux est représentée par PB ?

EXERCICE 2

Sous les hypothèses néoclassiques, considérer le graphique ci-dessous :

1°) Quel est le prix relatif d'équilibre international en économie ouverte ?

2°) Quelle est la quantité que les Etats-Unis désirent importer lorsque la droite des
prix relatifs internationaux est représentée par PG ?

3°) Pourquoi PG n'est-il pas un prix relatif d'équilibre international en économie
ouverte ? L'offre d'exportation de blé venant des Etats-Unis est-elle inférieure à la
demande d'importation de blé venant du Royaume-Uni ? Quel va être l'évolution du
prix relatif du blé ?
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EXERCICE 3

Sous les hypothèses néoclassiques, considérer les deux graphiques ci-dessous. Le
graphique de gauche (resp. droite) représente la situation en économie fermée (resp.
ouverte). Répondre par vrai ou faux.

1°) Les préférences pour le tissu en économie fermée sont plus marquées aux Etats-
Unis.

2°) Si le tissu est le bien laboristique, les Etats-Unis sont relativement mieux dotés en
capital.

3°) Le prix relatif du blé en économie fermée est plus élevé aux Etats-Unis.

4°) Sous l'effet des échanges internationaux, le prix relatif du tissu augmente aux
Etats-Unis.

5°) Les Etats-Unis se spécialisent complètement dans la production de blé.

6°) Le panier de production des Etats-Unis en économie ouverte est le point B'.

7°) Le segment de droite BG, représentant les quantités exportées de tissu par le
Royaume-Uni, correspond au segment de droite CE, représentant les quantités
importées de tissu par les Etats-Unis.

8°) Suite au libre-échange, le niveau de bien-être a diminué au Royaume-Uni car la
consommation de tissu a diminué.


